

中国科大举行“和·鸣”2021新年音乐会



本报讯 1月2日，中国科大“和·鸣”2021新年音乐会在东区大礼堂成功举办。校党委书记舒歌群、校长包信和出席音乐会，各机关部处及学院相关负责老师和现场约1300名师生，在线的师生、校友和朋友们一起观看了演出。

包信和为音乐会致辞，贺词中他首先对全校广大师生致以最诚挚的新年祝福。他指出，2020年是极不平凡的一年，这一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国疫情防控工作取得重大战略成果，经济社会发展取得新的历史性成就。这一年，学校聚焦潜心立德树人，执着攻关创新两大核心任务，取得了可喜的成绩。在抗击新冠疫情方面，我校贡献了“托珠单抗+常规治疗”的“科大方案”为科技抗疫贡献硬核力量，在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，我校获得2项集体、2名个人抗击疫情国家级表彰；在教学改革提升方面，学校颁布实施了“一流本科教

育质量提升计划”行动纲领，“第二课堂成绩单”面向2020级新生全面试行，成立了本科生院、书院，本科教学教育呈现新气象；科学研究方面，我校陈秀雄教授和王兵教授团队解决了困扰几何分析领域二十多年的哈密尔顿-田猜想和偏零阶估计猜想，潘建伟院士团队的“九章”量子计算机成功问世，这两项科研成果同时入选2020年国内十大科技新闻。同时学校全面参与国家实验室、综合性国家科学中心建设，取得了包括研制出随“天问一号”火星探测器成功发射的火星磁强计等一系列重要原创性科研成果。他表示，很高兴来参加由学生社团举办的新年音乐会，并肯定了社团在繁荣校园文化方面做出了积极贡献。他希望全校师生牢记习近平总书记嘱托，感恩奋进，以优异的成绩和昂扬的

斗志喜迎建党100周年。

一首《庆典序曲》以热烈快速的跑句和唢呐、锣鼓的齐鸣，勾画出一幅节日庆典的场面，拉开了整场音乐会的序幕。上半场，随着民族管弦乐《达姆达姆》清新明快的节奏，随后演绎了《春到湘江》《女儿情》《酒狂》三首曲子，曲目各具特色，美妙的旋律背后，有对美好生活的歌颂，有对美好感情的追求，也有不拘一格无忧无虑的洒脱。

音乐会现场举行了2020年度最美“六有”大学生颁奖仪式。校党委书记舒歌群、校长包信和，各院系相关负责老师共同为获奖同学颁发荣誉证书和奖杯，勉励受表彰的同学再接再厉，希望全校同学以他们为榜样，努力成长为“有理想、有追求，有担当、有作为、有品质、有修养”的“六有”大学生。

音乐会下半场，拉线合奏《战马奔腾》与



中国科大跃动青春文艺季之系列晚会举办

A 本报讯 2020年12月26日晚，中国科大跃动青春文艺季系列活动之“佳期”舞蹈专场晚会在东区大礼堂成功举办。约1300名师生现场欣赏精彩的舞蹈演出。

佳音相伴，未来可期。本场

晚会融合古典与现代元素，将民族舞、古典舞、现代舞、hippop、breaking、爵士等多种形式有机融合。无论是傣族舞双人舞《幻》、朝鲜族独舞《扇骨》、古典舞独舞《吉祥天》，还是街舞《Love in USTC》、爵士《Yes 你最重要》《Play》和《Lovesick Girls》《囍》《BOOM》

等节目，展示出科大学子的朝气与活力、专注与坚韧，表达对生活的思考和感悟、向往与追求。晚会由科大书院、校学生社团管指委主办，校学生舞蹈协会承办，校学生街舞协会协办。

（科大书院 校学生社团管指委 学生舞蹈团 学生街舞协会）



交响爱乐新年音乐会

B 本报讯 2020年12月27日，我校跃动青春文艺季系列活动之交响爱乐新年音乐会举办。1500余名师生共同欣赏了这一场听觉盛宴。

本次音乐会分为上下半场。上半场主要由独奏和小团演奏组成。通过演绎肖邦和肖斯塔科维奇等杰出音乐家曲目，让观众沉醉于故事情节中，演奏旋律丰富优雅、欢快活泼，展现了青年一代的朝气蓬勃、奋发图强的精神面貌。下半场通过演绎贝多芬的C大调、柴可夫斯基C大调弦乐小夜曲和巴赫的B小调第二号管弦乐组曲等，传递激昂宏伟的旋律，展现了青年学子自信昂扬的风貌。晚会在舒伯特的《C大调第九交响曲》演奏中落下帷幕。一曲终了，观众致以热烈掌声，表达对音乐会高水平演绎的感谢与致敬。音乐会由科大书院、校学生社团管指委主办，校学生交响乐团和爱乐协会联合承办。

跃动青春、悦享文艺，期待学生社团凭借跃动青春文艺季活动品牌，在繁荣校园文化建设方面做出更大贡献。

（校学生交响乐团 校学生爱乐协会）



“爱聆爱伊”新年音乐会

C 本报讯 1月3日，我校跃动青春文艺季系列活动之校学生合唱团“爱聆爱伊”新年音乐会在西区礼堂举办。音乐会以“爱聆爱伊”为主题，旨在唤起对2021年的美好向往与祝愿。

伴随着开场曲《如梦令》，音乐会正式拉开帷幕。本次音乐会由五个篇章组成。第一篇章是《聆听中国的聲音》，由三首风格迥异的合唱作品《如梦令》《净光山晨景》和《十八姑娘》组成，曲目以合唱的方式演绎，将各位观众带入欢快、轻松的氛围。第二篇章为《聆听世界的声音》，合唱团为现场观众带来三首具有浓郁世界民族风情的作品。第三篇章由男声合唱团带来三首展现人性光辉，流露人间深情的作品。第四篇章主要演绎合唱组曲《深别晚天》，旋律悦耳歌词优美，展现了团员较高的演唱功力。最后一个篇章《聆听



爱的声音》《众志成城的力量》和《愿》等作品表达了对疫情期间涌现的平凡英雄的歌颂和对新年的美好祝愿。

这次音乐会是为全校师生带来的一份真挚的新年礼物，希望通过歌唱的方式，将对音乐和校园生活的热爱传达给每一位观众。伴随着音乐会的顺利举行，我校2020跃动青春文艺季也落下帷幕。

（学生合唱团）